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Questão 1 

Um sinal, cuja função de autocorrelação é dada por 𝑅𝑥(𝜏) = 𝐿 sinc2 (
𝜏

𝐴
) é enviado em um filtro 

ideal com frequência de corte igual a B.  

i) Qual a potência do sinal de entrada? Justifique. 

ii) Qual a densidade espectral de potência do sinal de entrada? 

iii) Qual o valor de B de modo que o sinal na saída tenha 90% da potência do sinal de 

entrada? 

i) 𝑃𝑥 = 𝑅𝑥(0) = 𝐿 

ii) 𝑆𝑥(𝑓) = 𝐹{𝑅𝑥 (𝜏)} = 𝐿𝜋𝐴 ∆ (
𝑓𝜋𝐴

2
) 

iii)  

 

∫ 𝑆𝑥(𝑓)𝑑𝑓 = 0,9𝐿
𝐵

−𝐵
 

∫ 𝐿𝜋𝐴(1 − 𝜋𝐴|𝑓|)𝑑𝑓 = 2𝐿𝜋𝐴∫ (1 − 𝜋𝐴𝑓)𝑑𝑓
𝐵

0
= 2𝐿𝐴𝐵𝜋 − 𝐿(𝐴𝐵𝜋)2 = 0,9𝐿

𝐵

−𝐵
 

 

𝐴𝐵𝜋 = 1 − √1 ⇒ 𝐵 =
1 − √1

𝜋𝐴
=

0,6838

𝜋𝐴
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Tabela de Transformadas de Fourier: 

𝑔(𝑡) = ∫

∞

−∞

𝐺(𝑓)𝑒𝑗2𝜋𝑓𝑡𝑑𝑓 ⇔
𝐹

𝐺(𝑓) = ∫

∞

−∞

𝑔(𝑡)𝑒−𝑗2𝜋𝑓𝑡𝑑𝑡

𝛿(𝑡) ⇔
𝐹

1

1 ⇔
𝐹

𝛿(𝑓)

𝑡𝑛𝑒−𝑎𝑡𝑢(𝑡) ⇔
𝐹 𝑛!

(𝑎 + 𝑗2𝜋𝑓)𝑛+1

𝑒−𝑎∣𝑡∣ ⇔
𝐹 2𝑎

𝑎2 + 4𝜋2𝑓2

𝑒𝑗2𝜋𝑓0𝑡 ⇔
𝐹

𝛿(𝑓 − 𝑓0)

cos(2𝜋𝑓0𝑡) ⇔
𝐹 1

2
[𝛿(𝑓 − 𝑓0) + 𝛿(𝑓 + 𝑓0)]

sin(2𝜋𝑓0𝑡) ⇔
𝐹 1

2𝑗
[𝛿(𝑓 − 𝑓0) − 𝛿(𝑓 + 𝑓0)]

𝑢(𝑡) ⇔
𝐹 1

2
𝛿(𝑓) +

1

𝑗2𝜋𝑓

sgn𝑡 ⇔
𝐹 1

𝑗𝜋𝑓

rect(
𝑡

𝜏
) ⇔

𝐹
∣ 𝜏 ∣ sinc(𝜋𝑓𝜏)

sinc(2𝜋𝐵𝑡) ⇔
𝐹 1

∣ 2𝐵 ∣
rect(𝑓 2⁄ 𝐵)

𝛥 (
𝑡

𝜏
) ⇔

𝐹 𝜏

2
sinc

2 (
𝜋𝑓𝜏

2
)

∑

∞

𝑛=−∞

𝛿(𝑡 − 𝑛𝑇) ⇔
𝐹 1

𝑇
∑

∞

𝑛=−∞

𝛿 (𝑓 −
𝑛

𝑇
)

𝑘1𝑔1(𝑡) + 𝑘2𝑔2(𝑡) ⇔
𝐹

𝑘1𝐺1(𝑓) + 𝑘2𝐺2(𝑓)

𝐺(𝑡) ⇔
𝐹

𝑔(−𝑓)

𝑔(𝑎𝑡) ⇔
𝐹 1

∣ 𝑎 ∣
𝐺 (

𝑓

𝑎
)

𝑔(𝑡 − 𝑡0) ⇔
𝐹

𝐺(𝑓)𝑒−𝑗2𝜋𝑓𝑡0

𝑔(𝑡)𝑒𝑗2𝜋𝑓0𝑡 ⇔
𝐹

𝐺(𝑓 − 𝑓0)

𝑔1(𝑡) ∗ 𝑔2(𝑡) ⇔
𝐹

𝐺1(𝑓)𝐺2(𝑓)

𝑔1(𝑡)𝑔2(𝑡) ⇔
𝐹

𝐺1(𝑓) ∗ 𝐺2(𝑓)

𝑑𝑛𝑔(𝑡)

𝑑𝑡𝑛 ⇔
𝐹

(𝑗2𝜋𝑓)𝑛𝐺(𝑓)

 


